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Προαγωγική εξέταση στο μάθημα

ΑΝΤΟΧΗ ΠΛΟΙΟΥ ΙΙ
Θέμα 1ο (Βαρύτητα 40%)
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Τρεις ξύλινοι δοκοί ορθογωνικής διατομής 50mm x 250mm και δύο χαλύβδινες πλάκες πλάτους 250mm και πάχους 5 mm είναι συνδεδεμένες σταθερά μεταξύ τους και συνθέτουν τη διατομή του Σχήματος. Χρησιμοποιώντας τα παρακάτω δεδομένα:

	
	Ξύλο
	Χάλυβας

	Μέτρο ελαστικότητας
	12,5 GPa
	200 GPa

	Επιτρεπόμενη τάση
	15 MPa
	235 MPa


 να προσδιορίσετε τη μέγιστη καμπτική ροπή που μπορεί να αναληφθεί από τη διατομή (α) Αν θεωρήσουμε κάμψη κατά τον οριζόντιο άξονα (β) Αν θεωρήσουμε κάμψη κατά τον κατακόρυφο άξονα. 
Θέμα 2ο (Βαρύτητα 30%)

Δίδεται δοκός από αλουμίνιο μήκους 3 m η οποία πακτώνεται στο ένα άκρο της ενώ το άλλο άκρο της παραμένει ελεύθερο. Στο κέντρο της δοκού ασκείται συγκεντρωμένο φορτίο P.

(α)
Αν η πλαστική ροπή αντίστασης της διατομής της δοκού είναι 0,433x10-3 m3 να βρεθεί η τιμή του φορτίου Ρ που προκαλεί πλαστική κατάρρευση της δοκού.

(β)
Αν η δοκός του ερωτήματος (α) έχει κυκλική διατομή, να βρεθεί η ακτίνα της.

(γ)
Αν η δοκός αντικατασταθεί με χαλύβδινη δοκό ορθογωνικής διατομής και ίδιας πλαστικής ροπής αντίστασης, να βρεθεί η τιμή του φορτίου P για την οποία πρωτοεμφανίζονται μόνιμες παραμορφώσεις. 

(δ)
Να σχεδιασθεί η κατανομή των ορθών τάσεων λόγω κάμψης στην περίπτωση (γ), καθώς και στην περίπτωση που το φορτίο που υπολογίστηκε στο (γ) ερώτημα αυξηθεί κατά 20%.

Δίδονται: Eαλ = 70 GPa, σαλ=130 MPa. 
Θέμα 3ο (Βαρύτητα 30%)

Για τη στήριξη γερανού σε ένα πλοίο χρησιμοποιούνται ως υποστυλώματα χαλύβδινοι σωλήνες διαμέτρου Φ200  και ύψους 6 m οι οποίοι μπορούν να θεωρηθούν πακτωμένοι και στα δύο άκρα τους λόγω της ύπαρξης ισχυρών μπρακέτων. Αν το κατακόρυφο φορτίο που αντιστοιχεί σε κάθε υποστύλωμα είναι 50 tn, να βρεθεί το ελάχιστο απαιτούμενο πάχος των σωλήνων έτσι ώστε ο συντελεστής ασφάλειας έναντι λυγισμού να είναι ίσος με 5.  
Δίδονται: Est = 210 GPa, σyst=235 MPa  ( Ροπή Αδράνειας σωληνοειδούς διατομής Ι=πR3t)


 
Διάρκεια εξέτασης: 2,5 ώρες

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!










